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Výskum realizovala výskumná agentúra ResSOLUTION Group metódou online zberu dát.
Zúčastnila sa ho päťstovka internetových respondentovu zo Slovenského národného panelu
starších ako 15 rokov.

Podľa aktuálnych výskumných dát je väčšina Slovákov starších ako 15 rokov aktuálne zadaná: 41 %
je konkrétne v manželskom vzťahu a približne jedna pätina sa nachádza vo vážnom partnerskom
vzťahu. Výrazne menší podiel (6 %) opýtaných uviedol, že je v nezáväznom vzťahu alebo vzťahoch.
Slobodných/nezadaných je aktuálne 26 %, pričom tak odpovedali vo väčšej miere muži (29 %) než
ženy (23 %).

Dĺžka a spokojnosť v manželstve
Najväčší podiel ženatých/vydatých respondentov (32 %) uzavrel svoje manželstvá pred viac než 30
rokmi. 20–30 rokov trvajúce manželstvo má teraz 14 % opýtaných. Štvrtina je zosobášená medzi
10–20 rokmi a 30 % potom 10 rokov a menej (pričom napríklad menej než jeden rok sú
zosobášené 3 % respondentov). Medzi opýtanými nebol nikto, kto by si dĺžku trvania svojho
manželstva nevybavil.

A ako sú zosobášení Slováci v manželstve spokojní? Dáta ukazujú, že prevažná časť manželov a
manželiek (81 %) je so svojím vzťahom spokojná, z toho 40 % ho označuje za veľmi šťastný a
rovnaký podiel ako skôr šťastný. Naopak iba 2 % respondentov hodnotia svoje manželstvo ako
nešťastné (1 % skôr nešťastné a 1 % veľmi nešťastné). Ďalších 16 % ľudí vyjadrilo neutrálny
postoj.

Zaujímavým zistením je, že muži sa zdajú byť v manželstve spokojnejší než ženy: skoro 9 z 10
ženatých mužov považuje svoje manželstvo za šťastné, oproti necelým trom štvrtinám žien.

Zaostrené na partnerské vzťahy
Keď sa pozrieme na vzťahy partnerské, tak najväčší podiel respondentov, konkrétne 69 %, uviedol, že
ich súčasný vzťah trvá do 10 rokov (5 % menej než rok, 35 % medzi 1 a 5 rokmi a 28 % medzi 5 a 10
rokmi). V partnerstve trvajúcom nad 10 rokov momentálne žije 31 % respondentov.

Aj z hodnotenia (vážnych) partnerských vzťahov vyplýva, že väčšina respondentov s nimi je
spokojná. Celkom 83 % respondentov považuje svoj súčasný vzťah za šťastný (35 % veľmi a 48 %
skôr šťastný), 12 % opýtaných sa vyjadrilo neutrálne. Len 4 % označili vzťah za nešťastný.

Smerujú partnerské vzťahy k manželstvu?
Značná časť Slovákov, ktorí sú buď vo vzťahu, ale nie sú zosobášení alebo sú slobodní, má tiež
pozitívny postoj k prípadnému budúcemu manželstvu. Polovica týchto respondentov uviedla, že by



sa v budúcnosti chceli oženiť či vydať (28 % „určite áno“ a 24 % „skôr áno“). Medzi mužmi a
ženami v tejto otázke nie sú rozdiely. Skoro dve pätiny respondentov však vyjadrili k manželstvu
opačný postoj a ženiť či vydávať sa teda nechcú (18 % „skôr nie“ a 21 % „určite nie“). Ďalších 10
% si momentálne nie je istých a zvolilo odpoveď „neviem“.

Situácia nezadaných
Teraz sa ale presunieme k ľuďom bez stáleho partnera (prípadne v nezáväzných vzťahoch), u ktorých
sme zisťovali ako vnímajú svoju situáciu. Polovica nezadaných respondentov uviedla, že sú so svojim
životom bez stáleho partnera spokojní (25 % veľmi a 24 % skôr spokojní). Naopak 19 %
respondentov vyjadrilo opak. Najväčší podiel – tretina – ale zaujíma neutrálny postoj, kedy svoj
život bez stáleho partnera nehodnotia ani ako spokojný, ani ako nespokojný.

Poslednou otázkou, ktorú sme opát položili nezadaným respondentom (a tím, ktorí sú v nezáväzných
vzťahoch), bolo, či v súčasnosti hľadajú vážny vzťah. Väčšina (62 %) odpovedala, že nie aktívne,
ale vzťahu by sa nebránila. Necelá štvrtina ale vzťah nehľadá a ani o neho nestojí. Oproti tomu
15 % teraz vzťah aktívne hľadá.

http://www.ressolution.cz/novinky/slovaci-maju-podla-prieskumu-spokojne-vztahy-polovica-nezosobas
enych-ma-zaujem-o-manzelstvo
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